

Находкинский рабочий



20 ФЕВРАЛЯ 1996 ГОДА
ВТОРНИК
№ 33 (8652)
Цена 112 р.
В розницу — договорная



Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»

● Финансы

КРАСНА ИЗБА РУБЛЯМИ

ЧЕМ ЗАНИМАЕТСЯ Находкинское отделение федерального казначейства? С какой целью основано? Каковы его функции и полномочия? Чем отличается от других финансовых органов? На эти и другие вопросы наш корреспондент попросил ответить главного казначея города — заведующую отделением Галину Дмитриевну БОБРИКОВУ.

— ЦЕЛЬ создания системы казначейства — проведение государственной бюджетной политики, эффективное управление доходами и расходами в исполнении республиканского бюджета, повышение оперативности в финансировании государственных программ, контроль за поступлением, целевым и экономным использованием государственных средств. Если многочисленные функции, определенные законодательством, изложить попроще, то это — исполнение федерального бюджета по доходам и расходам, учет федеральных средств, распределение регулирующих налогов (прибыли, НДС, спецналога) между федеральным, краевым и местным бюджетами, широкий контроль предприятий, учреждений и организаций, использующих федеральные бюджетные и внебюджетные средства, а также банков и иных финансово-кредитных органов в сфере вачисления ими средств клиентов в доходы федерального, краевого и местного бюджетов, либо средств, перечисленных

из бюджета на счета получателя. В случаях выявленных нарушений предъявляются штрафные санкции. Так, за несвоевременное исполнение банками платежных поручений налогоплательщиков (на перечисление платежей на доходные счета бюджетов) налагается штраф в размере действующей в них «процентной ставки при краткосрочном кредитовании, увеличенной на десять пунктов». За использование средств федерального, краевого и местного бюджетов не по целевому назначению производится взыскание средств с предприятий и учреждений в бесспорном порядке и налагается штраф в размере действующей учетной ставки Центробанка России. — Как связана деятельность казначейства с исполнением бюджета города? — Распределяя регулирующие налоги между бюджетами, мы зачисляем часть прибыли, НДС в соответствии с нормативами, утвержденными краевой Думой, в доход местного бюджета. Эти источники являются наибольшими, и по ре-

зультатам 1995 года они составили 37 процентов от общей суммы. Кроме того, постановлением губернатора края мы контролируем и расходную часть бюджета. Непосредственное же исполнение местного бюджета осуществляется финансовым отделом городской администрации. — Не помогает ли отделение казначейства решать городу проблему покрытия бюджетного дефицита? — Во-первых, по государственным программам в город поступают средства федерального бюджета. Так финансируется строительство жилья для военнослужащих. (Уже завершено строительство двух жилых домов по улице Дзержинского и дома по улице Тимирязева ПКК «Внедрение»). Финансируются мероприятия по ликвидации стихийных бедствий и другие программы, благодаря чему поступают дополнительные средства на территорию. Во-вторых, что греха таить, часть дефицита связана с нецелевым использованием денежных средств. Когда все органы сверху донизу вернутся к былой ответственности за нецелевое использование средств, тогда и бюджетный дефицит будет сокращен. — Нет ли у вас трудностей, проблем в работе с финансистами города, края?

— Наше отделение работает в тесной связи с городской администрацией, финансовым отделом, Государственной налоговой инспекцией, расчетно-кассовым центром и коммерческими банками, АК СЭЗ «Находка», предприятиями, особенно если это — получатели средств федерального бюджета. С нашей стороны претензий к ним нет. Что касается претензий к нам, то, в основном, все проблемы связаны с недостатком выделяемых через казначейство средств. Но, и сожалению, это он нас не зависит. — Работает отделение с ценными бумагами? — Да, мы выполняем функции, связанные с ценными бумагами Министерства финансов РФ. В качестве примера назову частичную реализацию облигаций сберегательного займа третьего выпуска через наш казначейский орган. — Не решает ли казначейство совместно с банками проблему наличных денег (по некоторым данным, эта проблема снова возникла в отношении некоторых находкинских банков)? — До сегодняшнего дня данной проблемой мы не занимались, но функции казначейства увеличиваются. Может быть, и вернемся к тому времени, когда рубль назывался казначейским билетом. Что касается нехватки наличности в некоторых банках, то это — следствие кризиса в банковской системе, который задел и коммерческие банки Находки.

Наталья ПОПРАВКО.

● События, факты

Реконструкция АО «Приморский сахар»

РЕКОНСТРУКЦИЮ и перевооружение АО «Приморский сахар» планирует начать в этом году японская фирма «Марубени». Как сообщили в администрации Приморского края, предстоящие работы будут финансироваться в счет кредита в размере 500 млн долларов, выделяемого правительством Японии России в рамках межправительственного соглашения.

Акционерное общество «Приморский сахар» является крупнейшим производителем сахара в Дальневосточном регионе. В свои лучшие годы он производил 250 тыс. тонн сахара в год. Однако в последние годы, из-за устаревшей технологической линии объем производства был сокращен в три раза, что вынуждает завозить сахар для нужд населения из других регионов России и из-за рубежа.

Сейчас в комитете по пищевой и перерабатывающей промышленности Приморья совместно с японскими специалистами завершаются подготовка технико-экономического обоснования реконструкции сахарного завода. По оценкам специалистов, уже через 2-3 года АО «Приморский сахар» сможет вновь выйти на свои лучшие показатели.

Приняли решение начать забастовку

ОТ УГОЛЬЩИКОВ к энергетикам перешла забастовочная эскафета в Приморье. О своем решении начать с 23 февраля бессрочную забастовку объявил трудовой коллектив ведущей теплоцентрали Владивостока — ТЭЦ-2.

Как заявил председатель профсоюзного комитета ТЭЦ-2 Сергей Коротков, «мы протестуем против трехмесячной невыплаты заработной платы и политики Правительства РФ в отношении энергетической отрасли». По словам Короткова, забастовка означает пока что не отключение потребителей от электроэнергии, а лишь прекращение ремонтных работ на электростанции.

«Коллективы остальных электростанций Приморского края, объединенных в АО «Дальэнерго», также готовы поддержать инициативу рабочих ТЭЦ-2, — сообщил заместитель председателя краевого профсоюзного комитета энергетиков Геннадий Ткачук. — Задолженность по зарплате для трудовых коллективов «Дальэнерго» составляет на сегодня около 110 млрд рублей, а сумма общей задолженности — 430 млрд рублей, дальше такое положение терпеть невыносимо».

Коммунисты обеспокоены...

ВОЗМОЖНОСТЬ строительства в Приморье атомной электростанции и террористических актов со стороны дудаевцев вызывает наибольшее беспокойство у коммунистов региона. Именно эти две темы подняты в выпущенном первом номере еженедельника «Народовластие» — печатного органа Приморского краевого комитета КП РФ.

Авторы вновь выпущенного издания подвергают сомнению целесообразность строительства в Приморье АЭС, предварительная договоренность о котором достигнута между администрацией края и канадским промышленным концерном АЭКЛ. Позиция коммунистов: в Приморье достаточно естественных природных топливных ресурсов, зато совсем нет опыта в эксплуатации энергоатомных установок. Кроме того, АЭС в Приморье, по мнению коммунистов, сделает Тихоокеанское побережье России стратегически уязвимым в случае возможного военного конфликта.

ИТАР-ТАСС.

● Актуально!

Импортируемые авто разгружаются на НСРЗ

С 19 ФЕВРАЛЯ все суда с автомашинами на борту, заходящие в порт Находка для разгрузки, будут швартоваться у причалов Находкинского судоремонтного завода. Такое решение принято таможенными властями.

Кроме стандартных вопросов: что, как и почему, редакцию заинтересовало, а не получится ли оформление под стать владивостокскому. Ведь тамошний таможенный сервис сидит у моряков в печенках. Что ни судно — то жалобы нескончаемым потоком. По трое, а случается и больше суток моряки выстраивают в очередях, чтобы оформить ввезенную машину. Вот что пояснили начальник Находкинской таможни Г. Тищенко и

главный инспектор В. Крюков. — Действительно, с 19 февраля весь наш отдел по оформлению транспорта и коммерческих партий товаров, ввозимых из-за границы, переводится в здание НСРЗ. Слишком тесно у нас в торговом порту и для отдела, и для моряков. В связи с переездом мы не только улучшаем условия работы наших сотрудников, но и расширяем отдел по оформлению автотранспорта.

Предполагается следующая схема работы. После выгрузки автомобиля размещаются на складе временного хранения. Документы на них передаются в таможню. После всех таможенных оформлений клиент вносит причитающуюся сумму. Если это валюта, то — тут же, на месте. Если рубль — в любом отделении сбербанка. Практически тот же процесс, что и во владивостокском таможенном сервисе. С той разницей, что здесь отдел не принадлежит какой-то фирме, а является частью таможни, переехавшей в другое помещение.

Для выгрузки автомашины завод выделяет два причала, также имеется резервный на случай скопления судов. В планах дополнительные удобства для моряков предполагается разместить рядом с отделом пункта ГАИ, чтобы автовладелец на месте мог получить госномер... Что ж, если в схеме оформления и работы таможни ничего не изменится в худшую сторону, то это можно лишь приветствовать. Но на всякий случай мы договорились, что этот процесс будет под пристальным вниманием газеты.

Иван БОЛБАС.

● Панорама событий

„Незавершенке“ — хозяина

НА ПОСЛЕДНЕМ заседании координационного совета проектно-строительного комплекса при главе местного самоуправления был рассмотрен вопрос о существующем в городе недострое.

Объектов, которые находятся в замороженном состоянии, порта своей незавершенностью лицо города, на его территории достаточно: больница рыбаков, запроектированная в свое время для базы активного морского рыболовства, пристройка к хирургическому корпусу, разграбленное и приходящее в аварийное состояние административное здание в р-не «Волны», стадион «Приморец» и другие.

Надеясь на то, что эти стройки будут завершены за счет средств краевого или федерального бюджета, не приходится: таких средств нет. В то же самое время в городе есть фирмы, которые могли бы взять «незавершенку» на себя. Похоже, в сложившейся ситуации это наиболее разумное решение, позволяющее убить сразу двух зайцев — достроить и пополнить городскую казну.

Полет к гнезду АК СЗЗ

ДЛЯ САМОГО интересного административного здания, возведенного на Центральной площади, известным находкинским скульптором Е. Самбурским отливается декоративный элемент, символизирующий свободный полет. Он будет установлен на стене.

Интерес к этому зданию не случаен: впервые вместе с многоэтажным сооружением выполнена автономная встроенная и экологически чистая котельная. Самостоятельные источники тепловой энергии — наиболее перспективное сегодня направление в теплоснабжении городских объектов. Она и более экономична, поскольку при старой схеме затраты, идущие на ремонт и эксплуатацию тепловых сетей, колоссальные потери в них делают тепло «золотым».

Здание будет теплым еще и потому, что здесь впервые наружные стены выполнены из блоков на основе пенополистирола, производство которых освоено заводом крупнопанельного домостроения.

Стены толще — проблем больше

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ проблемы возникают у проектировщиков, заказчиков и строителей в связи с принятым в крае директивных документов о введении новых территориальных норм.

Сейсмичность для Находки устанавливается в семь и восемь баллов (как известно, эта норма была отменена более десяти лет назад, и вот, считают специалисты ДальНИИСа, настала пора вернуться к ней снова). Кроме того, внесены изменения в строительные нормы и правила в части увеличения коэффициента сопротивления теплопередачи ограждающих конструкций. При таком подходе толщина наружных стен увеличивается вдвое, что, естественно, вызовет резкое удорожание строительства.

Наталья ХОМЕНКО.

Удачный рейс „Селены“

С МОЛОДЫМ мастером рыбообработки Евгением Фурмановым я познакомился еще в 70-е годы, когда работали в Беринговом море на БМРТ «Мыс Белкина». Потом нас жизнь развела. И вот недавно мы снова встретились. Фурманов уже был в качестве помощника капитана-директора по производству. Разговорились.

За свои 18 лет рыболовства он успел поработать на многих судах и почерпнуть достаточно опыта в этом деле. Последний его рейс был на большом морозильном траулере «Селена». Сработали неплохо. В отдельные дни выпуск морепродукции составлял до 30 тонн в сутки. А всего за ту путину рыбаки изготовили 3920 тонн. В эти дни траулер готовится к новому рейсу.

Владимир СУССКИЙ.

Наш „Амурск“ рожден в Корее

ДИРЕКТОРАТ АО «Приморское морское пароходство» и капитан дальнего плавания Александр Емельянов отправляются в Южную Корею, где на одной из верфей готовится к спуску на воду танкер «Амурск».

Это — первое из двух заказанных у корейских кораблестроителей судов дедвейтом 4990 тонн. Ввод в эксплуатацию обоих танкеров запланирован на период с мая по сентябрь.

Руководством пароходства рассматривается возможность строительства большой серии подобных «пятитысячников».

Мария АЛЕКСАНДРОВА.

● Инвестиции

«ПЕРВЫЙ» МЕЧТАЕТ О НАХОДКЕ

ПЕРВЫЙ Ваучерный фонд приступает к выполнению последнего этапа инвестиционной программы АО «Находкинский рыбный порт» по его реконструкции и строительству двух новых причалов.

СОГЛАСНО условиям программы. Первый Ваучерный должен будет сделать последний инвестиционный взнос в размере 1 млрд 479 млн рублей. На протяжении 1994-1995 годов фонд вложил в предприятие 6 млрд 120 млн рублей. Таким образом, общий объем инвестиций Первого Ваучерного в Находкинский рыбный порт составил примерно 7,5 млрд рублей.

Общая стоимость инвестиционной программы Находкинского рыбного порта составляла 15,2 млрд рублей (2,5 млн долларов США). Финансирование проекта наполовину осуществлялось Находкинской инвестиционной компанией ОАО «Первый порт», в уставном капитале которой 51 процент принадлежит Первому Ваучерному. В настоящее время «Первому порту» принадлежит 38 процентов акций Находкинского рыбного порта.

По условиям инвестиционной программы, после выполнения всех своих инвестиционных обязательств Первый Ваучерный получит в собственность половину этого пакета. По словам М. Веселова, руководителя проекта и председателя фонда, это должно состояться

в феврале.

Первый Ваучерный фонд приступил к вложениям в АО «Находкинский рыбный порт» после того, как в 1994 году совместно с компанией «Первый порт» выиграл два инвестиционных конкурса по продаже 18 и 20 процентов акций предприятия. На «Первый порт» возложено не только финансирование проекта, но и оперативное управление им.

Целью завершающейся инвестпрограммы являлось повышение грузооборота порта до 2-2,5 млн тонн в год путем строительства двух новых причалов с пропускной способностью 1,3 млн тонн. В 1994 году грузооборот рыбного порта составил 694 тысячи тонн, что было в 2,2 раза ниже уровня 1993 года. Планируется, что по итогам 1995 года грузооборот порта может составить 870 тысяч тонн. В то же время нормальным показателем для отрасли считается грузооборот на уровне не ниже 1 млн тонн в год.

По словам генерального директора АО «Находкинский рыбный порт» Ю. Подгорных, спад производства объясняется, прежде всего, снижением добычи рыбы за последние годы. А годовой грузооборот практически всех дальневосточных торговых портов находится на уровне не менее 1 млн тонн в год.

В ближайшие пять лет Первый Ваучерный и «Первый порт» намерены реализовать проект по

преобразованию Находкинского рыбного порта в универсальный, для чего им потребуется 10-15 млн долларов США. В настоящее время заказчиками АО являются не только рыболовные хозяйства, но и предприятия промышленности (Магнитогорский металлургический комбинат, Братский ЛПК, АО «Тындалес»).

АО «Находкинский рыбный порт» приватизировано в 1992 году. Уставный капитал предприятия составляет 135 млн 459 тысяч рублей и разделен на 1 млн 534 тысячи 590 акций номиналом 100 рублей. Ожидается, что в этом году уставный капитал АО будет переоценен и достигнет 162 млрд рублей. Примерно 43 процента акций АО находятся в собственности дальневосточных компаний (наиболее крупный акционер — «Первый порт»). 30 процентов — у работников предприятия, остальные акции распределены между сторонними акционерами. Первому Ваучерному в настоящее время принадлежит около двух процентов акций рыбного порта.

Дивиденды выплачиваются раз в полугодие. По итогам 1993 года предприятие суммарно выплатило дивиденды в размере 494 процентов годовых на одну акцию, по итогам 1994 года — 1000 процентов, по итогам первого полугодия 1995 года — 1744 процента.

По предварительным оценкам, в 1995 году местные фондовые операторы удерживали курс акций АО на уровне 7,5 тысяч рублей, а курс продажи — в пределах 23-27 тысяч рублей. Реестродержателем АО является Находкинское финансовое акционерное общество.

Наталья ПОПРАВКО.

● Коротко о разном

Отдохнем?

Рыболовная компания «Посейдон» приняла решение о строительстве базы отдыха на мысе Рифовый. Эскизный проект этого объекта по заданию фирмы выполнен Ассоциацией архитекторов Находки, причем на конкурсной основе.

Из пяти проектов, представленных на внутренний конкурс, победу одержала работа архитектора А. Чичерина. Ему же предоставлено право дальнейшей разработки проекта.

Отшумит «Прибой»

Судьба кинотеатра «Прибой», в котором сегодня размещается детский досуговый центр и который находится в аварийном состоянии, практически решена.

Прорабатывается вопрос о сносе ветхого строения и отводе территории под строительство комплекса, в котором кроме детского центра разместится офис известной в городе фирмы «Надежда».

Эскизный проект оригинального по архитектуре здания выполнен в Ассоциации архитекторов Находки. Функции заказчика берет на себя акционерное общество «Надежда».

Наталья ПАВЛОВА.

● Печальный репортаж

ЖЕСТОКИЙ СЧЕТ

Чтобы он не продолжился, остановим войну в Чечне

ЗИМНИМ морозным днем хоронили русского мальчишку. Он не был дома полтора года и до «дембеля» ему оставались считанные дни. И лишь через два месяца со дня гибели на чужой для него стороне в непонятной для всех войне он нашел покой в родной земле, в городе, где родился и вырос.

Юра Емелин считается пока первым и единственным погибшим среди мальчишек Находки, которых винули в чеченскую бойню. Он погиб 14 декабря 1995 года. В Находке об этом узнали не из официальных источников, а из рассказа парня, на глазах которого Юра погиб. Он тоже из нашего города, но ему, слава Богу, повезло. На запросы военкома Ю. Панкова никто никаких ответов не дал. И только тринадцатого января пришло подтверждение, но опять таки не официальное: да, такое слу-

чилось. Юрий Михайлович был вынужден обратиться напрямую в Москву. Получив телефонограмму от командующего Дальневосточным военным округом, он принимает решение выпустить воинские проездные документы на мать погибшего за счет Министерства обороны России, чтобы она смогла привезти сына домой.

Галина Леонидовна нашла сына в Ростове, в железнодорожных рефрижераторах, которые там используются в качестве холодильников для сотен тел российских ребят.

Обгоревшего в БТРе и пролежавшего полтора месяца на ледяной полке, она узнала его, на своряясь с необходимым для министерства перечнем примет из шестнадцати пунктов...

После долгих месяцев отсутствия Юра пробыл дома меньше суток. Гроб накрыли трехцветным ооссийским флагом. В почетном карауле с автоматами стояли мальчишки, его ровесники, призванные на службу, несколько месяцев назад. Во дворе, на лестничных площадках и в квартире — толпа народа. В основном всматриваются в лица женщины и молодых парней — их здесь большинство. Женщины. Они в этот час прощались не с чужим сыном: провозжали в последний путь солдата и думали о

своих сыновьях, внуках, просто знакомых. А мальчишки — ровесники... Достаточно было только посмотреть в их глаза.

Потом звучал плач оркестра. ... Кладбище. Последнее «прости» родных и вовсе не знакомых людей. Залп из автоматов...

Материальные затраты на похороны взяли на себя горвоенкомат и АО «БАР», где работают родители погибшего. Получат они страховку за сына и еще какие-то компенсации... Такая мелочь по сравнению с истинной потерей!

По сообщению горвоенкома, на данный момент трое находкинских парней находятся в плену. Это — Гонтарь, Климов, Георгадзе. Отец Гонтаря улетел в Чечню третьего января. До сих пор сведений от него нет. В январе этого года пятнадцать ребят из Находки отправлены на укомплектование Северокавказского военного округа. И каждый день у их матерей, которые вслушиваются в сообщения с ненавистной для них войны, прибавляются морщинки, копится в душе тревога: как там мой?...
Ольга АРХИПОВА.

● Зигзаги рынка

ОТ ТАКОГО ЭСКАЛОПА НЕ ПОПАСТЬ БЫ К ЭСКУЛАПАМ

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ участились случаи незаконного ввоза на территорию Приморского края и в наш город продуктов животного происхождения из КНР. Установлены факты реализации мяса свинины блочной и яйца куриного на промышленно-товарных рынках, в частности «Южном», предприятиями торговли, около торговых точек, с автомашин и т. д. Ввоз яиц из КНР в Россию запрещен Департаментом ветеринарии Минсельхозпрода РФ по эпизоотическим и эпидемиологическим соображениям [письмо от 13 декабря 1995 г.]

Ввоз мяса (свинины, говядины) из КНР разрешен только от предприятий-специэкспортеров, число которых ограничено, и только на промышленную переработку с санитарными ограничениями на Находкинском мясокомбинате. Свободная реализация мяса КНР запрещена. Разрешение на ввоз выдает только Департамент ветеринарии МСХ РФ.

На основании изложенного Государственный ветеринарный надзор Находки просит принять незамедлительные меры по пресечению незаконной торговли продуктами животного происхождения производства КНР.

[Из письма отдела Госветнадзора в адрес администрации и милиции общественной безопасности города.] Прокомментировать данные факты, письмо и проект предлагаемых мероприятий редакция «НР» просила начальника отдела Госветнадзора Евгения Алексеевича КРУТИЛИНА.

— Евгений Алексеевич, как простому жителю разобраться, какое мясо можно покупать, а какое нет? — Есть ориентировка для работников милиции, то же можно сказать и для всех. Это цилиндрической формы блочное мясо от трех до пяти килограммов, овальная этикетка под пленкой с надписью «Ча-на инспекши», которую кстатиста, научились изымать, не нарушая упаковки. Или с изображением башни синего цвета — пароды с иероглифами по периметру. Это мясо не с предприятий-специэкспортеров, и не прошло ветеринарную экспертизу. Фактически его

не пускает даже китайская санэкспертиза для провоза сюда. Привозят его под апельсинами, мандаринами, яблоками.

Упаковка до килограмма — также блочное мясо вьетнамского производства. Ввоз его с третьего октября минувшего года запрещен, так как это выработка 1994 года, и срок реализации его истек.

— Вы советуете блочное мясо, особенно на рынках, не брать?

— Да. Исключение — только телятина австралийская и новозеландская, которая вполне доброкачественна.

Она светлого цвета, похожа на свинину, хотя, если присмотреться внимательно, различия есть. Поэтому лучше спрашивать сертификат качества. Аналогичная ситуация с импортными яйцами, которые темно-коричневого цвета без какой-либо маркировки, как правило, с просроченным сроком хранения, получены от больной птицы, неблагоприятны по сальмонеллезу, может, и по туберкулезу.

— Какие меры принимаются к фирмам, торгующим этими запрещенными продуктами?

— Недавно за незаконное приобретение и направление в реализацию яйца оштрафован исполнительный директор ресторана «Юань Дун». На базе Находкинского рыбкоопатка конфисковано пятьдесят три коробки такого яйца. За торговлю контрабандным мясом оштрафованы администрация магазина «Тройка» и фирма «Веста-Смена-95». Штрафуем и изымаем мясо на рынках. Решается вопрос о способе уничтожения этих продуктов. Разрабатываем проект мероприятий, которые помогли бы изъять город от заразы.

И еще совет горожанам — не покупайте на рынке мясные продукты домашнего приготовления, в том числе пирожки и пельмени. Трудно проследить их происхождение, условия изготовления. Случаи заражения уже были.

Подготовила
Ольга АРХИПОВА.

● Что? Где? Когда?

„Валентинки“ в школе

День святого Валентина отметили старшеклассники школы № 14 и учебного колледжа «Вагант».

Юноши и девушки приняли участие в веселых викторинах и конкурсах с забавными названиями типа «Любовь не с первого взгляда». Завершить праздник должна была традиционная и любимая всеми дискотека, но, к сожалению, Дальэнерго в очередной раз сыграло злую шутку, отключив свет. И все же праздник запомнился.

Наталья ПАРВОВА.

В страну дорожных правил

14 и 15 февраля в средней школе № 14 проходил праздник под названием «Страна дорожных правил».

Организаторами этого мероприятия выступили Госавтоинспекция Находки и учитель по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности людей» Валентина Жихова.

Ученики первых и вторых классов имели возможность узнать основы правил дорожного движения, поиграть и получить хорошие подарки.

Праздник прошел весело, за это надо отдать должное второклассникам, которые его провели.

Игорь САКУРОВ.

Не гори ясно, а чтоб погасло

За прошедшую неделю в городе произошло шестьдесят два пожара, девять из них — на жилищных объектах.

7 февраля в п. Козьмино загорелось старое списанное судно. Выгорела надстройка.

11 февраля на улице Тимирязева в подвале произошло короткое замыкание электропроводки. Возник пожар.

13 февраля на станции Тихоокеанская горело деревянное покрытие виадука. Пожар ликвидировали до прибытия пожарной службы.

В этот же день загорелась квартира на улице Постышева, 43. Обнаружен труп мужчины 43-х лет.

За рулем — во хмелю...

В минувшем году Госавтоинспекцией Находки за управление транспортом в нетрезвом состоянии задержано 2706 водителей. По их вине совершено 43 дорожно-транспортных происшествия. Погибло 17 человек, ранен 221.

Татьяна ГУДАК,
инспектор ДПС.

● Физкультура и здоровье

...И в ледяной воде не тонут

СОСТОЯЛАСЬ пресс-конференция международной ассоциации марафонского зимнего плавания. Спортсмены из девяти регионов России съехались в Приморье, чтобы пообщаться и задолго провести работу по пропаганде этого вида спорта.

Эту организацию создали в 1992 году пловцы-марафонцы, которым после героического заплыва между двумя островами на пятикилометровую дистанцию американской пловчихи Лин Коке пришла в голову мысль, что русские ничем не хуже. С этого все и началось...

В 1991 году, еще не зарегистрировавшись как международная ассоциация, спортсмены провели 12 акций, которые способствовали развитию этого спорта. На высокогорном озере Иссык-Куль, которое находится в Киргизии, в январе прошли первые соревнования зимних марафонцев в нашей стране. Их девиз — «Марафонское зимнее плавание — здоровье». А здоровье, как известно, — богатство и каждого человека, и страны в целом.

По словам президента ассоциации Владимира Гребенкина, цель данных акций — не только пропаганда закалывания людей, но и помощь ученым и медикам в таком вопросе, как переохлаждение человеческого организма. Можно вспомнить тот трагический случай, который произошел с подводной лодкой «Комсомолец». Тогда из 19 моряков погибли 11, и все на борту спасателя по причине переохлаждения.

А вот члены команды по зимнему плаванию научились выводить человека из подобных состояний. Чем не могут похвастаться другие службы. Но подвижки в этом плане есть. Министр по чрезвычайным ситуациям подписал с ассоциацией договор, и теперь спасатели министерства принимают участие во всех проводимых мероприятиях. Они наблюдают за марафонцами, изучают и сами на этом обучаются. Кстати, подобных аналогов, как ассоциация, нет нигде в мире. А у нас в стране имеется 14 центров по зимнему плаванию. Пять из них находятся на Дальнем Востоке.

С каждым днем все больше людей втягивается в этот вид спорта. Его развитие нужно морякам, военным, геологам и всем тем, кто может столкнуться с переохлаждением. Тихоокеанский флот выделяет марафонцам корабли для проведения заплывов. К примеру, в прошлом году они совершили заплыв от Находки до Владивостока, при сопровождении моряков. А температура за бортом была 5 градусов.

Вообще героизма этим спортсменам не занимать, в ассоциацию входит жительница Врангеля, которой 75 лет, но она наравне с другими входит в ледяную воду. За плечами марафонцев переплытие Байкала, Берингова пролива, Иссык-Куля.

Этой весной «моржи» будут проводить пятые международные соревнования по зимнему плаванию. И, скорее всего, они состоятся во Врангеле. Кстати, клуб насчитывает более шести тысяч поклонников. Недавно, после азиатских Олимпийских игр в Харбине, в него вошли и китайские спортсмены.

Марафонцы довольно веселые и интересные люди. От них так и пышет здоровьем. После общения с этими уникальными спортсменами так и хочется разбежаться и нырнуть в прорубь.

Игорь САКАЯ.

Любовь с первого взгляда

В ДЕТСКОМ САДУ № 61, руководит которым Н. Степанова, широко отметили день святого Валентина. Почти как взрослые играли ребятами в телевизионной передаче ЮЖ-ТВ «Любовь с первого взгляда».

Подарки достались конкурсантам, а их — 19 человек. Девочки получили наборы знаменитой куклы Барби, мальчики — автомобили (пока на дистанционном управлении). Не остались в обиде и остальные маленькие участники праздника: кроме торта им достались сувениры и пакеты со сладостями.

Такой веселый день получился благодаря спонсорам: ЧП «Бердияк», АО «Приморский судоремонтный завод», корпорации «Дальневосточное Приморье», «Интуристу» Находки и родителям З. Барокова и Н. Шевченко.

Елена АЛИЕВА.

● Не проходите мимо

ИСТОРИЯ НА ПОЛКАХ ЗДЕСЬ ЛЕЖИТ

МИНУЛО ТРИ ГОДА, как библиотека, расположенная на улице Горького, обслуживает особый контингент читателей. Сюда приходят в основном любители исторической литературы.

Раньше она была обычной, содержащей в себе литературу разных направлений. С некоторых пор сотрудники заметили, что большинство читателей микрорайона интересуется в основном историческими книгами. Провели опросы, анкетирование среди абонентов, замеченное подтвердилось. Скомплектовать фонд помогла центральная городская библиотека. Сегодня здесь имеется 32 тысячи экземпляров. И, кстати сказать, «историчка» — одна из лучших в городе по сохранности томов.

Историей интересуются люди разных возрастов. Ветераны войны и труда, инвалиды, малообеспеченные пользуются услугами библиотеки бесплатно. Остальные при записи делают годовой взнос. Для

взрослых это составляет сумму в пять тысяч, для школьников — тысячу рублей. Сегодня на абонентном учете состоит 2300 человек.

Любой читатель может рассчитывать, что найдет здесь нужное для себя. Для политологов-любителей имеются журналы: «Русь», «Кентавр», «Вопросы истории». Поклонникам художественного отображения истории предлагается серия «Исторический роман». Не забыты и любители мемуаров и научно-популярного направления. Недавно библиотека получила полное издание по истории православия на Дальнем Востоке. Интересующиеся прошлым и настоящим родного края могут взять для чтения книгу Л. Вострикова «И привести в известность край». Любовь к чтению сбли-

жает людей, зовет к общению. И это учли работники библиотеки. Множество интересных мероприятий проведено в этих стенах. Нынче тут планируют задуманными посиделками отметить Масленицу. Продолжает работу клуб любителей исторического чтения. Восемнадцать его активистов работают сейчас над темой «Личность в истории».

На рабочем столе директора библиотеки Татьяны Носочевой всегда лежит стопка новинок. На обложках имена хорошо известных авторов: С. Платонов, «Учебник истории»; И. Исаев, «История государства и права», «Битва мировой истории». Иван Грозный, Николай Второй представлены в серии «Династии в романах», общественно-политический ежемесячник знакомит вас с материалами по «России XXI века».

Три человека работают в исторической библиотеке. Читальным залом заведует Марина Функ, на абонентное обслуживание Анна Родионова. Они всегда рады посетителям и с улыбкой встретят в обстановке почти домашнего уюта и множества цветов.

Геннадий РОМАНОВСКИЙ.

(Н 223) Организация ПРЕДЛАГАЕТ:
компьютеры — от 1140 дол., копреры КАНОН — от 760 дол., принтеры ЭПСОН — от 265 дол., источники питания — от 190 дол., телефоны, факсы, ПАНАСОНИК, калькуляторы СИТИЗЕН, сетевые фильтры, различный расходный материал.
Производим заправку копировальной техники.
Адрес: ул. Ленинская, 2а; тел. 5-89-01.

МЕНЯЮ

(М 105) Дом [3-комн., вода, эл. титан, вод. отопл., уч. 12 с] в центре Пограничной и 1-комн. кв. на 4-комн. кв. и гараж от Пограничной до рыб. порта или 1-комн. кв. в р-не Заводской на 3-комн. с допл. или ПРОДАМ. Т. 4-54-38 с 18 до 20.

(М 36) 2-комн. кв. на Заводской на 3-комн. с доплатой или ПРОДАМ; т. 2-82-04 вечером.

ПРОДАМ

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52.

Односпальн. кровать темн. полпр., б-у. Р. т. 4-97-85.

[Р 245] Гараж 3x10 в р-не МЖК; о. Соленого. Недорого. Т. 3-69-39.

[П 391] Грузовик (стрела 2 т., 85 г.), недорого; блоки 40x20x20 1000 шт. Возможна доставка, оцинкованное железо. Т. 5-64-72.

[П 399] Кап. гараж в р-не ул. Арсеньева, 27. Р. т. 2-17-52.

(П 334) Гаражи: в р-не Красноармейской и в р-не таксопарка Оба недорого. Т. конт. 5-51-33.

[П 333] 2-комн. кв. (1 эт., тел.) в р-не ЗКПД. Тел. 4-93-02.

[П 339] Пылесос, эл. печь с грилем, радиотелефон, телевизор «Джи Ви Си» 54 см, набор для прихожей «Рябинушка» — все б-у. Недорого. Т. 5-62-81.

(П 343) А-м «Т. Королла» универсал, 91 г. 5 ЭКЮ; «Хонда Сити» 84 г. на запчасти оптом. Тел. 2-47-60.

(П 345) А-м «Т. Хайлюкс» 87 г., привезена в октябре 95 г. Дешево. Т. 4-44-41, Ирина.

[П 347] Дом в Сергеевске (15 с, гараж, хоз. постройки), недорого. Возможны варианты. Обр.: Украинская, 14.

(П 351) Запчасти на в-м «Т. Корона» 86 г. объемом 1800 куб. см. Обр.: Дальняя, 6, кв. 4 после 17.

(П 347) Место под гараж в р-не Арсеньева. Т. 5-60-50.
ВАЗ-21053, котел на 300 кв. м и акустика для баров 300 Вт. Обр.: Углекаменск, Молодежная, 28, т. 91-420.

[П 136] Дом в Смоляниново, возможен ОБМЕН на жилье в Находке или Владивостоке; т. 4-91-90.

[П 134] А-м «Нива» 91 г., пробег 12500, за 22 млн; т. 5-53-38.

(П 132) Гараж 7x8 по Нахимовской, цена договорная; к. т. 5-80-66.

М-а «М. Делика» 1988 г., дизель, оптом на запчасти. Т. 2-55-22.

(П 140) 6 дверей ДВП, ковер 2x3 МНР, дешево; р. т. 4-73-05.

(П 144) 2-комн. кв. в с. Вл-Александровском: ул. Ладо, 30-16; т. 91-455.

(П 359) Гр. автомобили «Ниссан Атлас» грузоп. 1,5 т, без пробега, 89, 90 г. Т. 4-27-25, вечером 4-13-87.

(П 361) А-м «Мазда Капелла» 86 г. по запчастям. Обр.: с. Вл-Александровское, ул. Ладо, 20.

Керамзит. блокн; т. 4-95-62.

А-м МАЗ-509А с причесом рефрижератор в хор. сост.; т. 4-94-20 или: Кирова, 9-30.

«Субару» 88 г. коробка, по запчаст. двиг. раб. с докум. Нахимовская, 8а-438 после 18.

Коттедж. Обр.: Вл-Александр., 50 лет района, 8.

(П 144) Дачу в р-не ЗКПД, общ. «Заря» (уч. 10,5 с., все посадки, дом, теплица, водопровод для полива); т. 4-91-96, 4-97-68.

[П 158] Дачу на 151 км; т. 2-18-38.

РАЗНОЕ

(П 235) Ремонт телевизоров. Т. 2-60-60.

[Р 185] КУПЛЮ реф. контейнер. Т. 4-60-14 вечером.

(Р 66) РЕМОНТ и техобслуживание оргтехники, бытовой электроники; т. 4-66-80.

СДАЕТСЯ 2-комн. кв. в р-не рыб. порта, тел., на год семейным, оплата за полгода вперед в СКВ; к. т. 2-39-67.

ПРОИЗВОДИМ РЕМОНТ квартир, плотничьи раб., клеим обои, кладем кафель, высокое качество; дизайн, подборка материала; т. 2-80-47.

[Р 241] КУПЛЮ передний бампер на «Хонда Аккорд» 87 г.; т. 2-25-77.

[Н 369] Коллектив АО «Информационный комплекс — Приморский завод» глубоко скорбит по поводу ухода из жизни старейшего работника телефонной станции завода

САРАНЧУК Людмила Афанасьевна и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.



Поздравляем!

Бориса КОЛОМЕЙЧУКА с днем рождения!
Желаю доброго пути
И неба голубого,
Улыбок, радости, любви
И счастья самого большого.

Оля.

«Автомобильный рынок и сервис в Находке»

Редакция газеты «Находкинский рабочий» выпускает в марте справочник «Автомобильный рынок и сервис в Находке». Печать офсетная, тираж 21000 экземпляров. По вопросам размещения рекламы фирм, торгующих запчастями и автомобилями, производящих их ремонт, обращаться в редакцию по тел.: 4-72-09, 4-32-30.



Услуги на рынке ценных бумаг

— покупка-продажа акций,
— управление пакетом акций клиентов,
— операции с ГКО, КО, ОФЗ и другими государственными бумагами,
— помощь по вложению средств,
— оказание посреднических и представительских услуг на Фондовом рынке.

ФОНДОВЫЙ СЕРВИС (лицензия № 3 от 06.01.93).
Телефоны: 5-81-88, 4-06-70.

(Н 271) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ трехкомнатные квартиры в сдаточном 16-квартирном жилом доме в микрорайоне МЖК. Тел. 4-32-35 в рабочее время.

27 февраля 1996 года в 11 часов в кабинете № 11 Находкинского городского суда состоится ТОР-ГИ по реализации производственных объектов акционерного общества «НАХОДКА-МЕБЕЛЬ».

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ бывшие в эксплуатации автокраны на базе ЗИЛ-130 грузоподъемностью 6 т и МАЗ груз. 10 т в хорошем тех. состоянии.
ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ а-к типа «Ивановец» груз. 14 т.

Местонахождение организации: Владимировское, код. 8-265, тел. 91-6-58; факс. 91-1-97.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ песок строительный, доску обрезную, необрезную, половую рейку, подоконную доску.

Наш телефон: 4-29-33.

Обои, керамическая плитка, линолеум, краска

производства известных фирм: «ХЕНДАЙ», «ЛАКИ ГОЛДСТАР», «ДОГНАМ ВОЛКАВЕРИНГ», «КСС» — широкий выбор на любой вкус для ремонта и строительства офисов, квартир и производственных помещений.

Половое покрытие для производственных помещений, сухая штукатурка, краска-эмаль 6 видов, водоэмульсионная.

Обращаться: АО «Синтез» г. Находка, пр-т Находкинский, 62. Тел. 2-75-96.

П. Врангель-3, ул. Бабкина, 8 (здание ПМК-143). Тел. 52-64-15.

[Н 247] «КРЕМЛЕВСКАЯ ТАБЛЕТКА» АЭС ЖКТ (автономный электростимулятор желудочно-кишечного тракта). С доставкой. Сертификат РОСС RV ИМО2 ВОО879. Разрешен к применению Минздравом РФ. Конт. тел.: 2-58-87, 7-05-97.



ПРИМОРСКИЙ ЗАВОД
PRIMORSKY ZAVOD

Уважаемые акционеры АО «Приморский завод»! Дирекция предприятия намерена проведения годового собрания акционеров приглашает Вас посетить до 1 марта депозитарий НФАО (реестродержателя АО «Приморский завод») с целью уточнения своих адресных данных.
Адрес депозитария НФАО: Озерный б-р, 10, 2-ой этаж, Тел.: 4-08-10, 4-08-34.
Дирекция АО «Приморский завод».

(Н 267) Находкинская организация «ЗНАНИЕ» совместно с ведущими специалистами налоговой инспекции г. Находки приглашает на семинар «НОВОЕ В НАЛОГООБЛОЖЕНИИ»:

- итоги работы за 1995 год;
 - налог на прибыль;
 - порядок взаимоотношений налогоплательщиков с налоговой инспекцией в 1996 году;
 - новые информации, консультации.
- Начало в 10 часов, 27 февраля в здании бывшего горкома. Стоимость 90 тыс. руб. Тел. 4-72-35.

Во всех почтовых отделениях связи ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ С ДОСТАВКОЙ С АПРЕЛЯ и последующих месяцев первого полугодия 1996 года. До 1 марта продлен прием подписки на книжные подписные издания. Приглашаем своевременно оформить подписку.

Узел почтовой связи.

РЕАЛИЗУЕМ самый дешевый цемент. Цена 1 мешка — 28 тыс. руб. Тел. 2-42-15 в рабочее время.

ПРОДАДИМ СО СКЛАДА В НАХОДКЕ ТОВАРЫ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ: ХИМ. МАТЕРИАЛЫ — серная кислота, тормозная жидкость «Томь», дихлорэтан, антифриз М-40, клей «Унилак» ПВА, карбид, отбеливатель «Белизна».

ОБОРУДОВАНИЕ — насосы морские, консольные, погружные, мотопомпы, электроплиты бытовые, трансформаторы силовые ТМ-1000, решетки-дробилки канализационные, панели ЦО-70, часы вторичные, первичные, трансформаторы сварочные, молотки отбойные с пиками, электротитаны, мозаично-шлифовальные машинки, камеры холодильные, таль электрическая, компрессоры диафрагменные 3-6 атм, пистолеты ПЦ, патроны и ним, захваты для бочек, электрофрезы, шлифмашинки, стиральные машины «Сибирь» с центрифужной, замки навесные и врезные, иксти флейц и круглые, щетки палубные, смеситель «Елочка» и для ванны, радиаторы отопления чугунные, унитазы «Компакт», ванны чугунные 1,5 и 1,7 м, умывальники керамические, мойки стальные эмалированные, датчики пожарной сигнализации.

СТРОЙМАТЕРИАЛЫ — лестничные марши, шифер плоский, волновой, фанера березовая 7, 4, 12 мм, ДСП, оргалит, пергамин, рубероид, плитка ПВХ, линолеум, краска масляная, нитроэмаль, водоэмульсионная, грунт, круги войлочные.

ЭЛЕКТРОМАТЕРИАЛЫ — светильники в подвесной потолок, прожектора ПКН-500, лампы накаливания, светильники настенные, люстры 5-рожковые, подвесы бытовые, лампы ЛБ-20, 40, ДРЛ-125, патроны подвесные, предохранители ПН-400, обогреватели ПЭТ-4, асботкань АТ-4, набивка асбестовая.

ГАЗОСВАРОЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ — газогенераторы, АСП-10, редуктора-пропановые, ацетиленовые, кислородные.

МЕТАЛЛОПРОКАТ — арматура АШ от 12 до 28 мм, сталь круглая А1 от 16 до 20 мм, катанка 6,5 и 8 мм, проволока гвоздильная 6,5 мм, уголок 25, 40, 63, 75, 100, 125, швеллер 14, 18, лист кровельный 0,5 мм, лист 1,2; 2,5; 3; 6, 8, 10 мм, трубы 57, 89; кирпич огнеупорный, шурупы, дюбеля, проволока сварочная 3 мм, сетка-рабица
Обращаться по телефонам: 4-67-90, 4-08-81, 4-77-39; факс (42-366) 4-77-45.

[Н 308] ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ на ремонт автомашины реф. контейнеров и бытовых котлоагрегатов. Тел. 2-55-22.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП

Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000. Звк. 1344. Инд. 53410.

Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник В. Лебедев.